



# 全省领导干部大会召开

周祖翼强调,全力推动习近平总书记重要讲话精神在八闽大地结出硕果

A02

## 听!总书记对我们的温暖嘱托

习近平总书记在福建考察调研期间,与普通群众亲切交谈,留下了不少动人的故事

A03

### 宁上高速重要控制性工程 东吾洋特大桥 取得突破性进展

海都讯(记者 林涓) 10月18日11时18分,随着最后一方混凝土入模,宁德东吾洋特大桥首个索塔顺利封顶,标志着大桥建设取得突破性进展,为后续斜拉索的挂设奠定坚实基础。

宁德东吾洋特大桥是宁上高速的重要控制性工程,全长2546.6米,为矮塔斜拉桥,通航孔桥长560米。大桥共有索塔3座,本次封顶为15#墩索塔,从底部到顶部为变截面矩形实心结构,分为7个节段进行施工,桥面以上塔高33.5米,布置在中央分隔带上,并与箱梁固结,塔顶设有防雷装置。索塔塔身形似一条跃出深渊、向上飞腾的大黄鱼,具有独特的外观和艺术美感,与宁德市霞浦县“中国生态大黄鱼之乡”的称号相呼应,有着鲜明的地域特色。接下来,项目部将抓住项目建设的黄金期,全面优化施工工序。

宁上高速公路全长353.366千米,该高速公路东起宁德市福安市湾坞枢纽,西至上饶市上饶经济开发区董团枢纽,由福建段、江西段组成。线路主要分布在福建省,特别是闽北山脉地区。据悉,宁上高速开通后,如同一条串珠,串联起了三清山、龙虎山、武夷山、泰宁金湖及周宁九龙漈、鲤鱼溪、屏南白水洋、福安白云山、福鼎太姥山等闽东北、赣西南风景名胜,带动宁德旅游资源整合提升。

宁上高速公路全长353.366千米,该高速公路东起宁德市福安市湾坞枢纽,西至上饶市上饶经济开发区董团枢纽,由福建段、江西段组成。线路主要分布在福建省,特别是闽北山脉地区。据悉,宁上高速开通后,如同一条串珠,串联起了三清山、龙虎山、武夷山、泰宁金湖及周宁九龙漈、鲤鱼溪、屏南白水洋、福安白云山、福鼎太姥山等闽东北、赣西南风景名胜,带动宁德旅游资源整合提升。



宁上高速东吾洋特大桥的索塔似一条跃出深渊、向上飞腾的大黄鱼 (部门供图)

一号管到底  
看病“烦”变就医“暖” A05

失散二十六载  
他们一家在福州团圆 A04

## 创造更加公平有活力的市场环境

《福建省促进公平竞争条例》将于12月1日起施行,这是全国首部就《公平竞争审查条例》进行落实细化的地方性法规

海都讯(记者 罗丹凌) 18日上午,福建省人民政府新闻办公室召开《福建省促进公平竞争条例》新闻发布会,介绍有关情况。记者获悉,省十四届人大常委会第十二次会议表决通过的《福建省促进公平竞争条例》(以下简称《条例》),将于今年12月1日起施行。

《条例》的出台进一步夯实了我省公平竞争的法

治基础,有助于维护市场竞争秩序,防止不正当竞争和垄断行为的发生,促进市场竞争更加公平、公正、透明,对加快建设统一大市场,进一步优化我省营商环境,推动经济高质量发展具有重要的意义。

发布会上介绍,《条例》包括总则、公平竞争环境、公平竞争行为、公平竞争审查、监督管理、法律责任和

附则,共7章45条。主要有五个特色亮点。

一是在反行政垄断方面有所突破。以地方性法规设置专门条款对妨碍要素自由流通等行政性垄断进行规制,并对滥用行政权力和行政机关不作为、乱作为规定专门处理程序,凸显我省政府机关在促进公平竞争工作中的表率作用。

二是赋能福建数字经

济发展。《条例》结合当前我省数字经济发展状况,针对利用数据、算法等技术手段实施的影响公平竞争行为,进行了具体规制,为我省数字经济公平竞争发展提供有力保障。

三是强化公平竞争审查刚性约束。《条例》是全国首部就《公平竞争审查条例》进行落实细化的地方性法规,设立专章,重点围绕

贯彻落实党的二十届三中全会对强化公平竞争审查刚性约束的部署,提出具体规范要求。

四是着力构建公平竞争环境。公平竞争建设需要全社会的共同努力,《条例》创新性设立环境建设一章,引导、鼓励、促进各类市场主体、行政机关、司法部门形成合力构建公平竞争环境。

五是创新规定公平竞争

合规建设制度。《条例》落实党的二十届三中全会对企业合规建设的最新要求,支持引导民营企业等市场主体加强合规建设,规定了公平竞争合规建设具体内容,率先构建了政府引导、经营者自发、法律责任促进的事前合规到位、事后依法减免的合规激励机制,有利于降低企业经营风险,推动企业实现“要我合规”到“我要合规”转变。